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LEGISL. XIV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2" TORNATA DEL 13 FEBBRAIO 1882 

CCXCVII. 

2" TORNATA DI LUNEDÌ 48 FEBBRAIO 1882 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FABINI. 

SOMMARIO. Il deputato Borgnini chiede Vurgenm per la petizione n° 2757. = II deputato Imperatrice 
presenta la reiasione sul disegno di legge per aggregare la borgata di Sterpilo al comune di Avi-gitano, 
= Il deputato lihetia giura. = Il deputato Berti F. presenta la relazione sul disegno di legge per la 
compatibilità degli uffici di deputato e di consigliera superiore della pubblica istruzione. = Il presi-
dente legge un1 interrogazione del deputato Gagnola Giovanni al ministro dell'interno sulle istruzioni 
date ai prefetti per Vesecuzione della legge elettorale; in seguito alle dichiarazioni del ministro, il 
deputato Gagnola si dichiara soddisfatto. = Continua la discussione dello scrutinio di Usta; il presi-
dente legge uuà nuova aggiunta proposta dalla Commissione all'articolo 45 — I deputati Capponi, 
Lioy <?., Francica, Fili Astolfone, Di Sant'Onofrio, Trompeo, Imperatrice, Abignenie, JRomeo, Buo-
navoglia, Ferrini e Brunetti ritirano i loro emendamenti ; mantengono i Uro i deputali Trincherà e 
Florena — Tarlano i deputati Di Sambuy, Fiutino A., La Mussa, Toscarnili, Trincherà, Qenala e 
Morana, ai quali rispondono il guardasigilli e il relatore della Commissione — Il presidente comunica 
alla Camera gli emendamenti presentati ; parlano per isvolgerli i deputati Tacchetti, Fili Astolfone e 
Florena; i deputati Criovagnoli e JRomeo rinunziano a svolgere i loro — Dopo brevi dichiarazioni del 
guardasigilli, vengono ritirati tutti gli emendamenti, meno quelli dei deputati Vacchelli e Morana — È 
respinto Vemendamento del deputato Vacchelli, e sì approva la propósta della Commissione; U presi-
dente avverte che cosi viene implicitamente respinto l'emendamento del deputato Morana, 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiana. 
Il segretario Solid&ti dà lettura de! processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2756. La Giunta municipale del comune dì Yic-
ekio, provincia di Firenze, domanda che, qualora 
non si creda di scegliere definitivamente il tracciato 
Borgo San Lorenzo-Pontassleve, come tronco infe-
riore delia ferrovia Tosco-Romagnola, si deliberi 
almeno la costruzione di ambedue le linee, Borgo 
San Lorenzc-^ireoza e Borgo San Lorenzo-Pontas-
sieve. 

2757. La Giunta municipale di Villafranca d'Asti 
presenta alcune considerazioni intorno al disegno 
di legge sulla riscossione delle imposte dirette. 

PtlESlDESTR. Ha facoltà di parlare l'onorevole Bor-
gnini sul sunto delie petizioni. 

BORGHI, Mi permetto di raccomandare alla Ca-
1206 

mera, che venga concessa l'urgenza alia petizione 
2757 e sia quindi la medesima, a termine del re-

golamento, comunicata alla Giunta parlamentare 
per la legge sulle modificazioni relativa alla riscos-
sione delle imposta dirette, alla qual legge appunto 
si riferisce la petizione della Giunta municipale di 
Villafranca d'Asti. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

OMAGGI. 

PR3SIBBNTE. Si dà lettura degli omaggi giunti 
alla Camera. 

SOLIDATI, segretario, legge; 
Dal rettore della regia Università degli studi di 

Torino — Annuario di quella regia Università per 
l'anno accademico 1881- 82, copie 2; 

Dal signor David Levi, ex-deputato al Parlamento 
italiano — Ausonia. Vita d'azione dal 1848 al 1870, 
una copia; 

Dal Gomitato esecutivo pel monumento al Re 
Vittorio Emanuele in Ro-ma — Consegna fatta da 


